

哈尔滨警察出差途中车抛锚 高新“热心小伙”出手相助解忧



本报讯“这次出差在河南遇到好人了，多亏了梁先生，河南人真中！”这两天，黑龙江省哈尔滨市的公安民警徐嘉逢人就夸，郑州高新区枫杨园区企业家梁俊杰的好人好事传到了2000公里之外。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

哈尔滨警察出差河南途中车抛锚

近日，徐嘉和另外两名同事着便衣到外地执行公务，5月15日下午，在河南境内郑少高速上，他们驾驶的車輛因为没油而抛锚。抛锚地点离出发地哈尔滨足足有2000公里，人生地不熟的，只得把车停靠在路边，向过往車輛招手求救。

这一幕被正在高速公路上驾车行驶的梁俊杰看到了。“敢在高速公路上拦车，肯定是遇到难事了。”容不得梁俊杰多想，他把车停在紧急停车区域，上前询问情况，得知是汽车没油抛锚了，问能不能帮忙买点散装汽油。面对素不相识的路人，梁俊杰毫不犹豫开车带他们中的一位下高速到派出所

开证明，再到加油站购买散装汽油。经闲聊，梁俊杰这才得知坐在车上的这个人叫徐嘉，是一名便衣警察，他们一行3人到外地执行公务。

前前后后忙活了将近3个小时，来来回回跑了70多公里，梁俊杰终于把徐嘉和5升散装汽油一起送到了車輛抛锚的地点。

据了解，这并不是梁俊杰第一次帮助抛锚車輛。2017年6月在郑州高新区科学大道和金梭路交叉口，一名女同志因为汽车没油而抛锚，求助多人而得不到帮助，梁俊杰看到后急忙联系朋友送了几升汽油过来解决了难题。

“热心小伙”梁先生曾多次“出手”

梁俊杰早年做好事还曾上过报纸，2015年5月6日，在郑州百花路住房公积金管理中心门口，他看到一名年龄较大行动不便的老太太，手里拿着一张百元大钞在路边拦车。

就上前说：“阿姨，我送你回家吧。”老太太说：“孩子，谢谢你！我不会讹你的，这100元就给你了。你就把我送到前边文化宫路口的地矿厅家属院就行了，我88岁了，孩子们不在身边，我真是遇到好人了。”“阿姨，

不用客气，这是我做晚辈应该做的，我一定把您安全送到家。”他把老太太扶上车，送到家属院门口。后来老太太的儿子在报纸上登了寻人启事，寻找送她回家的“热心小伙”，郑州晚报当时对梁俊杰的事迹进行了大篇幅报道。

如今，在梁俊杰的车上经常备有一个汽车应急电源，看到路上有抛锚的汽车，他就上前帮司机用电瓶临时充电打火，解了很多人的燃眉之急。

完善政策性金融服务体系

高新区打出“股权+债权+担保”组合拳

本报讯 5月21日，高新区创新发展局组织召开了科技担保业务推进会，打出“股权+债权+担保”组合拳，完善政策性金融服务体系。

会上，中原再担保集团负责人介绍了集团基本情况，科技担保公司筹备情况、发展规划及科技担保业务的准入标准等。会议指出，高新区科技型中小微企业普遍具有轻资产、无抵押的特点，成为融资最大瓶颈。为破解难题，高新区与中原再担保集团合作组建规模3个亿的郑州高新区政策性科技担保机构，结合区内政府引导基金、中小企业成长指数、应急转贷业

务、风险补偿池等，撬动企业融资规模，分担企业融资风险。

创新发展局相关负责人指出，合作银行要用实际行动支持中小企业发展，灵活把握政策机遇，避免固守成规。科技为金融赋能，要充分利用高新区与北大深圳研究院合作推出的中小企业成长指数平台，精准服务企业。

高新区总金融师李景辉要求，各相关单位要加强协作、信息共享，积极推进科技担保业务的落地。此外，风险共担下也要有熔断机制，控制风险总量。记者 孙庆辉

日检10000例!

这家高新公司为复工复学核酸检测加速

本报讯“核酸检测已做完，亲爱的孩子们，等你们重逢哟！”5月25日，高新区校外培训机构悦得书堂的杨小花老师在微信朋友圈发了一条视频信息，从视频上看，她接受检测的地方正是郑州千麦贝康。据了解，5月20日，高新区召开校外培训机构复学工作会议，其中有一项要求“做好复学前的健康监测，要对教师及从业人员进行核酸检测”。当场，很多机构不约而同选择了郑州千麦贝康。

据了解，郑州千麦贝康医学检验实验室成立于2017年，隶属千麦医疗集团，现有专业人员123人，是提供一站式临床检验和病理诊断服务的全国连锁共享医疗机构。自2月12日起，郑州千麦在市疫情指挥部、卫健委和疾控中心领导下，积极配合郑州9个县区开展各类人群新



冠病毒核酸和抗体检测工作。期间得到郑州高新区、上街、荥阳、惠济等区县各单位的大力支持，出色完成各项任务。通过实战，郑州千麦不断提高样本采集和检测能力，从最初的日检测1000样本到5月份日检测10000样本，为执行各类检测任务积累了丰富的组织、实施经验。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

不来不知道，“粮食”真好看

走进河南工业大学中国粮食博物馆

本报讯 芦苇萧萧，波光粼粼。河南工业大学的莲湖一侧，钢管装置固定着7个古老沧桑的石磨盘，盘面上镌刻着一排金色大字——中国粮食博物馆。馆体两侧伫立着6个兼具历史感和工业设计感的五谷灯塔，象征着希望和光明。

粮食文化博大精深，这一点从博物馆规划的十大展区名称就能感知一二，分别是：天地精华、谷脉流长、稷实仓盈、功济大千、流脂香韵、舌尖风光、枝蔓同根、文明之舟、粟海探幽和五洲粮缘。发轫之始，2014年，由师高民教授总策展，这里先行建设了中国粮食博物馆预展馆，收集有各种粮食文化资料40万余件。

步入预展馆中的天地精华展区，可见展品琳琅满目，最吸引人眼球的是一组大小不同、形态各异的古老粮食称量器具：斛、斗、升、合。尽管它们身上布满岁月磨损的痕迹和当年校验的烙印，但仍能看出它们选料优质、做工考究、造型精湛。看官斛上面遒劲而精美的“校准府斛”四个字，可以知道历代朝廷打击“大斗进、小斗出”的严格制度以及把统一制作“官斛”作为一统天下的重要标志。馆里有一张文书也让人触动，上面写着“实收民米一斗八升七合五勺七抄九撮七圭零二粒”。原来，“粒”也可以作为粮食称量单位。

而在文明之舟展区，一件精美的房形粮仓格外引人注目，高25cm，长35cm，

是出土于汉代墓葬的储粮冥器。古人信奉“事死如生”，陪葬品一般能够反映出当时人们的生活状态和生前所愿。正是由于古人敬畏粮食，我们今天才得以见到这些器物的身影。立国兴邦，无粮则殇。饥荒虽已离我们远去，但粮食安全意识的不可放松，节粮爱粮的思想要世代永传……

开馆6年多来，预展馆已是河南工业大学的特色文化中心、郑州市中小学爱国主义教育基地，也成为全国粮食文化交流中心，迎接国内外访客累计数十万人次、参观考察团体数百个，其中包括来自联合国粮农组织、国家粮食和物资储备局以及全国粮食系统的考察团体。

记者 孙庆辉 文图

